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Reactualizarea cunostintelor

din clasa a lll-a

Numerele naturale cuprinse intre 0 — 10 000

o Scrie in tabele numerele date, respectand ordinele si clasele.
9135, 4023,

9 Compune numerele date, dupa model.
5000 +400 +20+9 = 5 429

8000+500+60+2= 4308 =
3000+80+9= 5913 =
9000+2= 7002 =
4000 +300+6= 9140 =
0 Ce ordin reprezinta cifra 2 in urmatoarele numere?
2713 > 9420 -
4652 > 5207 -

5]

n acest capitol:

o vei explica modele si reguli din jurul tau;
® vei crea modele repetitive;
e vei forma, scrie, compara si ordona
numerele naturale in concentrul 0 - 10 000;
o vei efectua adunari si scaderi, inmultiri si
fmpartiri cu numerele in concentrul 0 - 10 000.

8005, 7300, 1589, 4308, 6008, 9356, 4707, 3500, 2008, 7 259.

clasa clasa
miilor unitatilor
S|Z|U|S|Z|U

clasa clasa
miilor unitatilor
S|Z|U|S|[Z]|U

Scrie numerele:
e dela 2997 la 3 004;

clasa clasa
miilor unitatilor
S({z|Uu|S|Z|U

| 7385=7000+300 +80 +5

9 Descompune numerele date, dupa model.

e cuprinse intre 8 002 si 7 995;

e mai mari decat 4 898 si mai mici decat 4 906;

e mai mici sau egale cu 3 404 si mai mari decat 3 398;

® pare, cuprinse intre 5 996 si 6 012;

e impare, mai mari sau egale cu 7 995 si mai mici decat 8 008;

Ordoneaza crescator numerele: 4 502, 1 735,9 007, 5 167, 2 999, 8 078, 6 934.




0 Ordoneaza descrescator numerele: 1 070, 7 513, 3 751, 6 380, 4 199, 2 809, 9 802, 6 423.

Q Maria, Radu, Mircea si Corina au fiecare cate un cartonas pe care este scrisa cate o cifra. Pe
cartonasul Mariei este scrisa cifra 7, pe al lui Radu cifra 9, pe al lui Mircea cifra 0, iar pe al
Corinei cifra 6. In ce ordine trebuie s3 se aseze copiii pentru a forma:

e cel mai mare numar de 4 cifre diferite;

o <
e cel mai mic numar par de 4 cifre diferite; n

e cel mai mare numar de 4 cifre care are la sute cifra 0;

e cel mai mic numar de 4 cifre care are la mii cifra 7.

9 Scrie predecesorul si succesorul fiecarui numar.

3989 __ 9999
6 000 3099
2599 5 669
7 999 4099
@ Compara numerele:
5067 [ | 5607 7845 [ | 8574 2059 [ | 5029 Y
9178 [ | 1987 2503 [ ] 2035 3104 [ | 4103
3053 [ | 3503 8009 [ | 9008 9205 [ | 5209

m Observa regula de formare a fiecarui sir si completeaza-le cu inca trei numere.
® 2989,2991, 2993, ;
® 6851,6751, 6651,
e 4374,4379, 4384,
e 5002, 4999, 4 996,

@ Se dau cifrele: 4, 0, 9, 3.
Scrie toate numerele de patru cifre diferite care se pot forma cu cifrele date.

v’ Ordoneaza descrescator numerele gasite.




@ Completeaza cu numere, astfel incat relatiile sa fie adevarate:

a. 4 851 < 5095 > >2 009
>3 089 <6782 8070 >
1087 < >9850 6138<

b. 7[ 132<7[ |32 684 |>684[ | 27[ Ja<2[ 38
98[ |7>9[ |39 52[ J1<52[ |7 5[ 82<56[ |9
| Ja08<57[ |2 1[ Jas>[ 345 [ ]243>[ 387

@ Noteaza cu adevdrat (A) sau fals (F):
® Succesorul numarului 8 999 este 9 000. []

e Cel mai mic numar de patru cifre consecutive este 1234. [_]
® Cel mai mare numar par de patru cifre este 8 640. []
e Numarul 8 702 are la ordinul sutelor o cifra para. []

@ Se da numérul de forma 7a3b. Inlocuind literele cu primele dou3 cifre pare nenule, giseste
toate numerele de aceasta forma.

@ Rotunjeste / Aproximeaza numerele date la mii, sute si zeci.

Rotunjeste / Aproximeaza la ordinul
miilor sutelor zecilor

Numarul

3271
9039
4782
6 149
8 008
5620
7 106
2947

@ a. De cate ori trebuie folosita cifra 4 pentru a scrie numerele de la 4 143 pana la 4 155?

bh. Cate cifre se folosesc pentru a numerota paginile unei carti de la 80 pana la 120?

@ Scrie cu cifre romane numerele: 4, 9, 14, 19, 24, 29, 34, 39.

@ Mircea a scris pe cartonase urmatoarele numere cu cifre romane. Ce numere a scris?
IX Vil XXII XXI XXXV XXIV




Adunarea si scaderea numerelor naturale mai mici decat

10 000 cu sau fara trecere peste ordin
o Calculeaza:

4820+2759 = 7105-5934+1379=
9007-3264=
1975+4709 = 5007 +2934-4809 =
6013 3471=

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

.
oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

@ Se dau numerele: 4509, 1 898, 2 795, 4 896. Afli:
e suma numerelor impare;

e diferenta numerelor pare;

e cu cat este mai mare cel mai mare numar impar decat cel mai mic numar par;

e mareste cel mai mare numar par cu cel mai mic numar impar.

e Afla numarul necunoscut:
® a+5819=7285 b—4283=3408 8013-c=3780

® (4817+2954)-a=3708 b-(9731-6805)=1499 410[3|4|0f[2[9|9]4
510|17]|8|6|3[1|0]|4

1|{5(6]19]19]14|13]|7]|2

412|5]|3|8]|6|5]|6|5

6|10[7]16|9]1|7]2]6

. N . o o . v 6(7]1]12|6(4]0]|1]|1

*Rezultatele obtinute s-au ascuns in grila alaturata, pe orizontala, ARG EelEE

e . . an . <

pe verticald, pe diagonala. Gaseste-le impreuna cu colegul de banca! slslelslzl21210l9
012|417 ]14]12]|3]|3

O La tema pentru acasa, Dan a trebuit sa afle, la una dintre probleme, cu cat este mai mare suma
numerelor 3 712 si 1 589, decat diferenta lor. El a efectuat doua operatii de adunare si una de
scadere. A procedat corect? Dacd nu, ajuta-l sa gaseasca raspunsul corect.

-coooooooo-oo-cooooocoo-oo-cooooocoo-oo-ooooooooo:

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

*Scrie rezolvarea problemei sub forma unei expresu matematice.




© incercuieste exercitiile al ciror rezultat este numarul 8 097.

9 000 — 903 Ca Icu|e325 .a.i.(;i.! .................................. :
6512 -839 8 564 — 467
4196 + 3901
1427 +5682
3470+ 4627
Teeeeeeenneeesenaccesnnatccsssacossnncccsnnasccnnnncet

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

0 Completeaza in mod corespunzator tabelul:

Numarul | Numarul Cum?
dat obtinut | (scrie numele operatiei)
2749 5603 adunare

5408 1279
4 025 2709
1597 6 002
2501 991

4 050 2378

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

9 Folosind adunarea repetata, afla numarul care are:

e sfertul 1 726:

e treimea 2 578:

e doimea 4 639:

e cincimea 628:

Q Citeste urmatoarele informatii:

B in anul 1565 a fost inventat primul creion cu mind. Tn anul 1822 s-au produs

primele stilouri cu penite din metal. Romanul Petrache Poenaru a inventatin =~
1827 primul stilou cu pompitd. Tn anul 1884 a fost inventat stiloul care se umple
prin intermediul penitei.

@ Dupa cati ani de la inventarea creionului, a fost inventat stiloul cu pompita?




e Dupa cati ani de la inventarea primelor stilouri cu penite din metal, a fost inventat stiloul
care se umple prin intermediul penitei?

M Tiparul a fost inventat in anul 1450 de citre Guttenberg. in anul 1837 este proiectat3
o0 masina de calcul complet programabild, iar in anul 1936 este inventat primul computer
electromecanic, programabil, numit Z1.

e Dupa cati ani de la inventarea tiparului, a fost proiectata o masina de calcul programabila?

@ Dupa cati ani de la inventarea tiparului, a aparut computerul Z1 ?

Observa tabelul. Completeaza enunturile matematice, folosind datele din tabel.

Elevii din Sectorul Il, Bucuresti

Clasa alll-a Clasa alV-a
Fete Baieti Fete Baieti
235 mai multi cu 139 mai putine
986 0 25 il L ‘mai pufi 1112
decat fetele decat baietii
a. In sectorul Il, Bucuresti, sunt elevi in clasele a lll-a.
b. Fetele din Sectorul Il, Bucuresti, sunt mai decat baietii cu
c. In clasa a lll-a sunt mai elevi decat in clasa a IV-a cu
d. Tn sectorul Il, Bucuresti, sunt eleviin clasele a lll-a si a IV-a.

©eccc0ccccccccccccccce eecccccccccccccccccce ©e0c0cc00cc000c000000000000000000 eecccccccccccccccccce secececccscccceg

Calculeaza aici!

e eccccccccssccccscsccccssscccscoe
e00cccccccccccscccccsscccccsssee

O scoald arein buget suma de 3000 de lei si doreste sa achizitioneze un copiator si un videoproiector.
Stiind ca pretul copiatorului este de 1 785 de lei, iar cel al videoproiectorului este cu 595 mai
mare, sunt suficienti banii din bugetul scolii? Daca nu, cati lei mai sunt necesari?




Figura alaturata reprezinta corespondenta distribuita de un
oficiu postal din Cluj-Napoca, in luna noiembrie, 2015.

Fa calculele si completeaza desenul.

Mandate
Postale
cu 250 mai
putine decét
telegrame

1148
Telegrame

Total:
6 000

Pentru a-si calcula profitul de pe trei luni de zile, o firma de constructii si-a comparat cheltuielile

siincasarile de pe aceste luni. Observa tabelul.

Primaluna | A doualuna | A treialuna
Cheltuieli 3473 € 5100 € 6 893 €
Incasari 5214 € 7 294 € 9728 €

Stiind ca profitul se calculeaza facand
diferenta dintre Tncasari si cheltuieli,
calculeaza profitul de pe fiecare luna,
apoi de pe cele trei luni in total.

Graficul de mai jos reprezinta productia de incaltaminte a unei societati comerciale.

perechi A

4650

4550

4 450

4350

4250

»
>

e 1n ce an societatea comercial3 a avut productia cea mai mare?

2011

2012 2013 2014

2015 anul

e Cu cate perechi a produs mai mult in anul 2014 decat in anul 20117

e Cate perechi a produs in total in anii 2013 si 2015?

* Pentru anul 2016, societatea comerciala isi propune sa produca cu 500 de perechi mai mult
decat in anul precedent. Cate perechi ar trebui sa produca?

e 10 e




Tnmultirea si impartirea numerelor naturale mai mici decat 10 000

o Calculeaza, apoi verifica rezultatele obtinute cu unul dintre colegi.

a.97x5=—  975x4=— 34x25=— 419x19=
49x9=— 808x7=——— 97x62=—— 189x34=
38x6=—— 319x6=—— 69x15=——  175x45=
56 x7=—— 254x8=— 85x49=— 314 x28=

b.98:2=—  8:5= 9%:8=— 91:7=
63:3=—  72:6=— 54:3= 68:4=

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

: Calculeaza aici!

.
oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

95:5x149+4099-1798 = * Calculeazs aicil

(9 000 — 89 x 39) + (4 780 — 275 x 15) =

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo




9 Afla numarul necunoscut:
674x4-a=1728

9000-375x15+b=7134

c—(85:5x172)=3985

©00000000000000000000000000000000000000000000000000000

Calculeaza aici!

©0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
©0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

©00000000000000000000000000000000000000000000000000000

0 Suma a trei numere este 48. Primul numar este jumatatea celui de-al treilea numar, iar al
doilea numar este triplul primului numar. Afla cele trei numere.

9 Daca se imparte numarul ,a” la 5 si la catul obtinut se adauga 24, se obtine numarul ,a”. Afla

numarul. Reprezinta grafic enuntul problemei.

6 Tn doud jocuri de puzzle sunt in total 96 de piese. a. ! ’ ' ' }96
Tntr-unul sunt de 3 ori mai multe piese decat in celilalt. ' '
Cate piese sunt in fiecare joc? Alege reprezentarea grafica  b- y ' !
I |¥ _

potrivita problemei, apoi rezolv-o!

12




O Elevii clasei a IV-a a unei scoli au participat la iTmpadurirea unui deal din apropierea unei
localitati. Afla cati copaci au fost plantati in total. Observa graficul, apoi completeaza-I.

numarul
6 000

5000
4 000
3 000
2000
1000

A

A

t t t > copaci
mesteceni stejari fagi
- de 2 ori mai multi - cati mesteceni
decat mesteceni si stejarila un loc

© Mara are 6 cartonase cu urmitoarele numere scrise pe ele:

84 78 2 6 9 306

Ea doreste sa scrie 4 operatii de inmultire si 4 operatii de impartire folosind aceste numere.
Ajut-o pe Mara sa scrie aceste operatii, apoi rezolva-le:

Calculeaza aici!

60 ecccscccccsccccccscccccoe

9 Rezultatele obtinute de Bogdan, Marcu, Flavia si Sorina la 4
jocul Rummy sunt reprezentate in graficul alaturat. 3
Stiind ca Marcu a obtinut 148 de puncte, calculeaza cate 2
puncte au obtinut ceilalti copii. Dar toti impreuna? 1

eecccccccccce ©ecccccccccc00c000c000000e eeccccccccce

e0c00cc00cc00c000000000 ©0cccccccccc00c0000000000 X3

eecccccccsccccccscccccse e

Bogdan Marcu Flavia

Sorina




@ Rezolva in echipa!
lata preturile unei vacante in Turcia.

Bilete de avion dus-intors Cazare/masa pe 7 zile
‘ \
96 € 105 € R 128 € 325 €

Familia Georgescu, compusa din mama, tata, bunicul, bunica si cei doi copii, doreste sa plece
in aceasta vacanta in Turcia. Ei dispun de 2 500 €. Le ajunge aceasta suma? Daca da, ce rest le
ramane? Daca nu, de ce suma mai au nevoie?

m Luca a avut de alcatuit o problema dupa desenul de mai jos:

' ' 68
lata ce a scris Luca: ,Varsta bunicului meu este de 5 ori mai mare decat varsta mea.”
Ajuta-l pe Luca sa completeze enuntul problemei, apoi rezolv-o.

@ Pentru a confectiona siraguri de margele pentru mama, matusa, bunica si prietena sa, Marcela
a cumparat 3 pungi a cate 11 margele albe, 2 pungi a cate 14 margele galbene si 5 pungi a cate
10 margele verzi. Cate margele a pus Marcela in fiecare sirag, stiind ca din totalul de margele
i-au ramas 15 margele?




Test de evaluare initiala

Scrie cu cifre arabe urmatoarele numere:

e trei mii cinci sute saizeci si noua >

® nouad mii cincisprezece -
e sapte mii opt - gl
@ patru mii trei sute cincizeci -
o XXIX > \
o XXXVIII -
Calculeaza: e e e e e e eeens
2875+ 1397 = Calculeaza aici! :
6103- 974= .
285 x 4=
314x 16=
96: 8= :
. A B

Calculeaza, respectand ordinea efectuarii operatiilor:

1000 —(7x12—98:2):5+209x36=

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

: Calculeaza aici!

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Afla valoarea numarului necunoscut:

a+2875=

7 000 b—975=1012 5018 —c=3789

91:d=7

e:9=127 fx6=96

De cate ori este mai mare diferenta numerelor 1 459 si 1 361 decat sfertul numarului 28?




0 Tncercuieste litera corespunzitoare rdspunsului corect:

e Unitatea principala pentru masurarea lungimii este:

a.l

b. m

e Submultiplii litrului sunt:

a.kg, q,t

b. dal, hl, kl

e O luna poate avea:

a. 28, 29, 30, 31 de zile

e Tona este multiplul pentru:

a. km

b. kg

e Fractia corespunzatoare jumatatii este:

a. 1

2

e Rezultatul adunérii%+

3
5

a

b, L
4

2 + 1 este:
5

b, =
5

b. 28, 30, 31 de zile

c. kg

c.ml, cl, dl

c. ki

.+
8

4
5

C

c. 29, 30, 31 de zile

Un teren de forma dreptunghiulara are latimea de trei ori mai mica decat lungimea. Afla cat

madsoara lungimea si cat masoara latimea terenului, stiind ca perimetrul este de 96 m.

Ai rezolvat corect testul? Te poti evalua singur!

CALIFICATIV
ITEM SUFICIENT BINE FOARTE BINE

1 2 numere corecte 4-5 numere corecte 6 numere corecte

2 2-3 rezultate corecte 4-5 rezultate corecte 7 rezultate corecte

3 3-4 operatii corecte 5-6 operatii corecte 7 operatii corecte

4 2-3 rezultate corecte 4-5 rezultate corecte 6 rezultate corecte

5 1 operatie corecta 2 operatii corecte 3 operatii corecte

6 2-3 raspunsuri corecte | 4-5 raspunsuri corecte 6 raspunsuri corecte
7 realizeaza corect desenul afla o dimensiune rezolva corect problema
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Numerele naturale cuprinse
intre 0—1 000 000

Formarea numerelor naturale

Tn acest capitol:

® vei explica modele si reguli din jurul tdu;

e vei forma, citi, scrie, compara si ordona
numerele naturale in concentrul 0 - 1 000 000;

e vei forma, citi si scrie cifrele romane

I,V,X,L,D, M.

o Ce numdr este reprezentat pe numéritoarea cu bile? Incercuieste rispunsul corect.

S(Z|U

S|Z|U

clasa
miilor

clasa
unitatilor

a.642213
b.624 312
c. 213 426

9 Scrie Tn tabele numerele date, respectand ordinele si clasele.
12 045, 120 455, 10 248, 4 554, 450 205, 3 200, 321 230, 32 023, 981 189, 8 901, 89 198, 18 998.

S|Z|U[S|[Z|U

clasa clasa
miilor [unitatilor

a. 300407
b.714103
c. 704 003

S|Z|U

S|Z|U

clasa
miilor

clasa
unitatilor

a.271026
b. 260026
€. 620 062

Clasa miilor

Clasa unitatilor

Clasa miilor

Clasa unitatilor

Clasa miilor

Clasa unitatilor

S| Z

Uuls

Z

U

S

Z|U|S|Z

U

S|Z]|U

S| Z

U

9 Care dintre copii a descompus corect numarul 678 3957

Maria| 6x10000+7x10000+8x1000+3x100+9x10+5x1

Radu | 6x100000+7x1000+8x10000+3x10+9x100+5x 1 |Raspuns:

loana| 6x100000+7x10000+8x1000+3x100+9x10+5x1

0 Descompune numarul 349 207, folosind procedeul de la exercitiul anterior.

e Sectia destinata copiilor a Bibliotecii ,lon Creanga” are un fond de carte care reprezinta numarul
ce indeplineste simultan conditiile de mai jos:

v cifra sutelor de mii e cea mai mica cifra impara;
v cifra sutelor e cea mai mare cifra para;

v cifra miilor e succesorul lui 3;

v cifra unitatilor e cifra cuprinsa intre 4 si 6;

v cifra zecilor e predecesorul numarului 6;

v cifra zecilor de mii e cifra consecutiva cifrei 2.
Numarul de carti din colectia sectiei destinata copiilor a bibliotecii este:
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® innumirul| 523147

e cifra 7 reprezinta e cifra 2 reprezinta
e cifra 3 reprezinta e cifra 5 reprezinta
e cifra 4 reprezinta e cifra 1 reprezinta

o Elevii clasei a IV-a A desfasoara jocul ,Numarul zilei” in primele minute ale fiecarei ore de
matematica. Azi, numarul zilei este 389 999. Ajuta-i pe elevi sa completeze corect tabelul.

Numarul zilei: 389 999

Predecesorul

" . Succesorul numarului Vecinul mai mic Vecinul mai mare
numarului

Vecinul impar mai  [Numarul cu 1 000 mai| Numarul cu 10 000

Vecinul impar mai mic mare mic mai mare

0 Tncercuieste numerele care:
a. au cifra zecilor de mii para: 123 456, 16 789, 347 682, 836 246, 8 200, 67 315, 402 004.
b. au cifra miilor 3: 332 333, 323 324, 13 789, 34 456, 7 300, 3 987, 963 632.
c. au cinci ordine scrise cu cifre consecutive: 123 456, 23 456, 45 679, 3 456, 45 678, 12 345.

9 Par sau impar? Bifeaza numerele care corespund cerintelor din tabel.

Numarul 342 175 234 998 777 992 975 443 608 530 755 754

Par

Impar

@ Chitara unui mare cantaret a fost scoasa la licitatie. Printre cartonasele cu sumele licitate s-au
strecurat numere consecutive. Marcheaza-le cu X.

383 500€(|382999 €383 002 €| 383 000 €| 385 000 € |[ 384 500 € || 383 001 €| 384 000 €

e Care este suma cu care crezi ca a fost vanduta la licitatie chitara?

m Evaluati in pereche! Test fulger. Alege varianta corecta. Pentru fiecare raspuns corect colegul
iti va da 2 puncte.

a. In numarul 467 325, cifra 6 reprezint3 ordinul:

[ ] miilor [ ] sutelor [ ] zecilor de mii [ ] sutelor de mii

b. Numarul format din 5 ordine care are la clasa miilor doar cifre identice este:

[ 1441333 [ 1333441 [ ] 67888 [ ] 88667

c. Cel mai mare numar impar care se poate forma cu cifrele: 5, 2, 8, 3, 4, 6 este:

[ ]846235 [ ] 864532 [ ] 864235 [ ] 865423

d. Cate numere impare de forma 304 57a se pot scrie?

19 15 ]10 4

e. Cel mai mic numar de 6 ordine avand cifra sutelor 8 este:

[ ] 101801 [ ]10801 [ ] 10800 [ ] 100801 Nr.depuncte:

e 18 e




Citirea si scrierea numerelor naturale

o Lucrati in echipa! Subliniati numerele din textul de mai jos si scrieti-le apoi cu litere.

Cel mai mare mamifer

Balena albastra este cel mai mare mamifer
de pe planeta. Inima unei balene este uriasa,
cantarind 600 de kilograme, limba putand sa
ajunga la o greutate de 2 700 de kilograme.
Daca un pui de balena are la nastere 2 500 de
kilograme (cam cat un hipopotam adult), cea
mai mare balena albastra a atins recordul de
170 de tone, adica 170 000 de kilograme!

Numere scrise cu litere

9 Alege scrierea corecta a numerelor date.

[ ] doudsute saptezeci de mii sase sute unu
[ ] doud sute sapte zeci de mii sase sute unu

[] doua sute saptezeci de mii sase sute unu

[] doud sute saptezeci de mii sasesute unu

(] trei sute patru spre zece mii sasesute opt zeci
[] trei sute patrusprezece mii sase sute optzeci
[] trei sute paisprezece mii sase sute optzeci

[] trei sute paisprezece mii sase sute opt zeci

270601

Scrie numerele:
a. dela 129999 la 130 003;

314 680

b. cuprinse intre 400 002 si 399 996;

c. mai mari decat 10 198, dar mai mici sau egale cu 10 203;

d. impare, mai mici decat 23 099, dar mai mari sau egale cu 23 091;

e. pare, cuprinse intre 342 999 si 343 010.

Detectivul de numere. Gaseste fiecare numar, dupa indiciile date.

Indicii

Numarul gasit

o suta nouazeci si trei de mii sapte sute noudsprezece

opt sute saisprezece mii patru

3 sute de mii, 6 zeci de mii, 5 mii, 8 sute, 9 zecisi 1

49 de zeci de mii 22 de zeci




Pe cea mai lunga autostrada din lume, Autostrada Pan-Americana, s-au instalat indicatoare la fiecare
1 000 de km. Ce numere sunt scrise pe indicatoarele cuprinse intre kilometrul 26 000 si 32 000?

e Cu ajutorul datelor din tabel, afla ce lungime in kilometri are autostrada.

Zeci de mii Mii Sute | Zeci | Unitati

10 000 1000 1000 0 0 0
10 000 1000 1000
10 000 1000 1000
10 000 1000 1000

Noteaza 4 numere consecutive, astfel incat ultimul numar sa fie 600 000.

600 000

Daca Angela scrie 7 numere consecutive cuprinse intre 345 498 si 345 506, atunci al cincilea
numar va fi:
a. 345500 b. 345501 c. 345 505 d. 345503

La concursul ,,Cine stie, castiga!” concurentii au avut ca proba sa scrie cel mai mare numar par
de 5 cifre diferite si sa dea un indiciu corect despre numarul scris.

MARA: Numarul are cifra unitatilor 8. IRINA: Numarul are cifra miilor 9.

SANDU: Cifra miilor este dublul cifrei unitatilor. NICU: Cifra zecilor de mii este impara.

e Care concurent a oferit indiciul corect?

e Care este numarul identificat de acesta?

Profitul unei firme creste in fiecare an cu 10 000 de lei. Completeaza tabelul cu numerele care
reprezinta profitul realizat de firma Tn anii respectivi.

Anul 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Profitul in lei 178 500

Descopera regula fiecarui sir si completeaza cu inca 3 numere.
123 321, 234 432,

223 500, 334 611

990 990, 990 890,

Scrie toate numerele formate din 5 cifre identice.

Noteaza cu A enunturile adevarate si cu F pe cele false.

e Succesorul numarului 199 999 este 199 998. 4

e Numarul 457 089 are la ordinul zecilor de mii o cifra impara.

e Cel mai mic numar de 5 cifre distincte este 12 345. %

e Cel mai mic numar par de 5 cifre diferite este 10 234. 7

e Numarul par mai mic decat 200 000 este 199998. 5 +
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Compararea si ordonarea numerelor naturale

o Distanta in kilometri de la PAmant la Luna reprezinta un numar scris cu 6 cifre. Urmeaza pasii
pentru a o afla.

3 unitati de ordinul 6;
8 zeci de mii;

v

v

v 4 unitati de ordinul 3; km
v

v

v

\ 4

4 mii;
cifra zecilor e cifra nul3;
cifra unitatilor e cea mai mica cifra para;

9 Scrie numerele:
a. formate din 6 cifre identice;

b. formate doar din sute de mii.

Noteaza 5 numere de cinci cifre diferite care au suma cifrelor egala cu 18.

Numara din 500 in 500, de la 28 500 la 31 000.

e Se d3 numarul de forma 1ab 6¢2. inlocuind literele a, b si c cu cele mai mari cifre impare, scrie
toate numerele de aceasta forma.

G Compara numerele.

14999 [ ] 13999 99899 [ | 99988
27652 [ | 29 004 205010 [ | 205 005
54500 [ | 54500 680368 [ | 681 368
78 477 | ] 79 499 409 262 [ | 400999

O Subliniaza cel mai mic numar format din 5 cifre si incercuieste cel mai mic numar format din
sase cifre diferite.
12456, 11000, 240892, 12356, 239982, 240891, 12 340.

e Completeaza relatiile de mai jos cu numere sau cifre potrivite.

23 689 < 476 821 > 637 [32>637[ |02
<45105  604250< 3[ ]8173>34[ |978
67 321 > <300 120 []3807<54[ ]13
> 49 899 >99 999 65 |103>[ |79381
9 Scrie vecinii numerelor.
49 100 234070 50 000
69 999 450899 600000
17 000 399 999 199000
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@ n tabelul de mai jos vei descoperi topul celor mai lungi autostrazi din lume.
Scrie denumirea autostrazilor in ordinea crescatoare a lungimilor lor.

Denumirea autostrazii Lungimea
Autostrada Trans-Siberiana | 11 000 km
Autostrada 90 (SUA) 5000 km
Autostrada Australiana 20 000 km
Autostrada Canadiana 10 000 km
Autostrada Pan-Americanad | 48 000 km

e Care este cea mai lunga autostrada?

e Care este cea mai scurta?

m Observa in tabelul de mai jos distantele aeriene dintre orasul Bucuresti si alte orase ale lumii.
Scrie numerele care reprezinta aceste distante in ordine descrescatoare.

Ruta aeriana Distanta in km
Bucuresti - New York 7 651 km
Bucuresti - Los Angeles 10 574 km
Bucuresti - Tokyo 8 876 km
Bucuresti - Sideny 15 288 km
Bucuresti - Brasilia 10 190 km

e Care este cel mai apropiat oras de Bucuresti?

e Care este cel mai indepartat oras de Bucuresti?

e Utilizand o harta a lumii, afla in ce tara se afla fiecare oras si pe ce continent.

Orasul New York Los Angeles Tokyo Sidney Brasilia

Tara

Continentul

(@ Detectivul de numere. Giseste numirul de forma abcde. Urmeaz3 indiciile.

=b

a+b=8 o
. Numarul este:
d>e

e=a+b

® n care dintre urmitoarele siruri numerele au fost ordonate descrescitor in mod corect?
Tncercuieste litera corespunzitoare sirului.
a. 12879,12679, 12779, 12 979, 12 989, 12 999, 12 978;
b. 12999, 12 989, 12 979, 12 978, 12 879, 12 779, 12 679;
c. 12999,12989, 12 779, 12 979, 12 978, 12 879, 12 679.

@ Scrie numerele date la locul potrivit in tabel:
35301, 375 127,20016, 13 495, 72 823, 19 879, 367 402, 243 201.

Numerele pare Numerele mai mici Numerele care au Numerele careaula
decat 20 000 suma cifrelor 12 [ ordinul zecilor de mii cifra 7




Rotunjirea numerelor naturale

o Alege raspunsul corect.
e Predecesorul numarului 359 000 este:
a. 360 000 b. 359 001 c. 358 999 d. 358 000

e Numarul mai mare decat patruzeci si cinci de mii trei sute noudsprezece este:
a. 45 300 b. 45 319 c. 43519 d. 45 320

e Daca asezam in ordine crescatoare numerele 14 390, 14 605, 14 601, 14 399, atunci al
treilea numar ar fi:

a. 14601 b. 14 605 c. 14 399 d. 14 390
9 Scrie numarul format din sute, cel mai 9 Scrie numarul format din mii, cel mai
apropiat de: apropiat de:
134> 1362 >
322> 7290 -»
631> __ 8195~
814> __ 5455 -
0 Scrie numarul format din sute, cel mai e Scrie numarul format din mii, cel mai
apropiat de: apropiat de:
163> __ 1562 -
382> __ 7690 >
695> __ 8795 -
87> ___ 5555
RETINE! - -

Cand rotunjesti un numar, trebuie sa il inlocuiesti cu cel mai apropiat numar
format numai din zeci / sute / mii / zeci de mii / sute de mii intregi.

I~

G Subliniaza numerele care sunt mai apropiate de 10 000 decat de 20 000.
12 000, 15 100, 17 500, 14 500, 9 800, 19 894, 13 990, 15 005, 11 111, 16 810.

O Scrie cate patru numere: Nu uita!

a. mai apropiate de 10 000 decat de 11 000; Pentru a rotunji un numar la un
anumit ordin trebuie sa analizezi
cifra ordinului imediat inferior.

b. care pot fi rotunjite la ordinul zecilor de mii prin 20000, | Daca aceasta cifra este <5,
atunci cifra ordinului care se

rotunjeste ramane la fel.

s . < . .. /23000 -> 20000
6 Muzeul de Istorie si Arta a estimat cd in colectia de fluturisi | pacs aceasts cifrs este > 5

gandaci sunt aproape 13 000 de exemplare. Cate exemplare | atunci cifra ordinului care se
ar putea, de fapt, detine muzeul in colectia sa? rotunjeste, creste cu o unitate.
Noteaza cinci posibile numere. 26 000 > 30 000




10)

1)

12/

Axa numerelor.
v Tncercuieste cu rosu numerele mai apropiate de 30 000 si cu verde pe cele mai apropiate de
40 000.

30.000 31.000 32.000 33.000 34.000 35.000 36.000 37.000 38.000 39.000 40.000

A\ 2

N

<

Completeaza axa numerelor cu numerele care lipsesc.
[] 1 1 1 1 [] 1 1 1 1 []

50.000 55.000 60.000

v

v Scrie cu rosu trei numere mai aproape de 12 000 si cu verde trei numere mai aproape de 13 000;

12.000 13.000

v Incercuieste numerele care se pot rotuniji la ordinul sutelor de mii prin 500 000.
\IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII,

400.000 410.000 420.000 430.000 440.000 450.000 460.000 470.000 480.000 490.000 500.000

Rotunjeste numarul 2 748 la cea mai apropiata zece, suta si mie, dupa modelul dat.

Zece | suta mie Zece | suta mie
9836 (9840|9800 | 10000 2748

n lista de mai jos vei descoperi ce capacitate pot avea cateva dintre cele mai mari stadioane

din lume.
Rotunjeste la ordinul zecilor de mii numarul care indica ce capacitate de locuri are fiecare
stadion.

Orasul Stadionul Iog::in:)éer:l::ne Numarul rotunjit
Rio de Janeiro Maracana 96 000
Chicago Soldier Field 63 000
Beijing Stadionul Muncitorilor 66 161
Montevideo Estadio Centenario 76 000
Pasadena Rose Bowl 91136
Cairo Stadionul International Cairo 74 100

n patru orase ale Europei, cetdtenii au organizat marsuri pentru salvarea padurilor de la tiiere.
Estimeaza, fara a calcula, rotunjind numerele la ordinul zecilor de mii, cati oameni au participat
la aceasta miscare ecologica.

Paris Berlin Bucuresti Viena Estimarea mea

23 500 26 500 9 200 14 800 participanti




Cifrele romane |, V, X (reactualizarea cunostintelor din clasa a llI-a)
Numerele de 1 la 39

o Scrie cu cifre romane numerele de la 1 la 10.

1123

4

516|738

9 10

C:-[-—r—v—————v—-——v-—-y—z——""
REAMINTESTE-TI!
1=1
V=5

L X=10

G Folosind cifrele romane | si X, scrie numere de douad sau de trei cifre identice.

Noteaza apoi sub ele numerele corespunzatoare cu cifre arabe.

pd

X

™~ 7

N

Q‘—tﬁr—‘—-—‘—vv\r'—-v—v—j
REAMINTESTE-TI!
Cifra I (care are valoarea 1)
si cifra X (care are valorea

10) se pot repeta intr-un
numar de cel mult 3 ori.

. 5

9 Pentru a rezolva problema de mai jos, reaminteste-ti doua reguli de scriere a numerelor cu cifre romane.

T

C

REGULA 1
O cifra cu valoare mica
ce preceda o cifra cu
valoare mai mare se

Tn ce clasa sunt cei cinci prieteni?
Scrie cu cifre arabe clasa.
DIANA: - Eu sunt Tn clasa a IV-a.
ALEX: - Eu sunt in clasa a Xl-a.

REGULA 2
O cifra cu valoare
mica ce succeda unei
cifre cu valoare mai

scade. MARCU: - Eu sunt in clasa a VlI-a. mare se aduna.
IV=5-1=4 LIANA: - Eu sunt in clasa a IX-a. VI=5+1=6
3 A\
DIANA: clasa
ALEX: clasa
MARCU: clasa
LIANA: clasa REAMINTESTE-TI!
@ scrie numerele de la 11 la 20 in ordine crescitoare, Numerele de la 1 la 20 scrise cu
utilizand cifrele romane. cifre romane sunt folosite si azi
pentru a indica secolele.
11 112 (1311411516 |17 [ 18| 19 [ 20 1 848 - secolul al XIX-lea
1 900 - secolul al XIX-lea
u 3

e Stabileste secolul in care a inceput domnia fiecarui conducator. Scrie secolul cu cifre romane.

- o~
Z 1\ =
i R
, < Y /
STEFAN CEL MIHAI REGELE
DECEBAL MARE VITEAZUL IOAN CUZA FERDINAND
87 1457 1593 1859 1914
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Cifrele romanelL,C,D, M

o

Scrie cu cifre arabe numerele date.

L= CC= MM =
XL= CCC= MMM = RETINE!
t RETINE! p— i — Cifrele C (100)
L L=50 IXx=____ ¢=__ M=__ si M (1 000)
| C=100 IXX=___ DC=___  MC=___ se pot repeta
D =500 LXXX = DCC = MCC = ntr-un numar de
t M =1 000 DCCC = MCCC = maximum 3 ori.
m| MD = a .|

Tnvatatoarea le-a spus copiilor urmatoarea regula:

Tnaintea cifrei L si C se poate scrie doar o cifré cu valoare imediat mai mica.

Mirela si Dragos au scris numerele 49 si 99 cu cifre romane. Care dintre copii a respectat regula?
Efectueaza calculele prin care sa justifici regula.

_ 49 99 Raspuns:
Mirela
IL IC Calcule:
49 99 49 =
Dragos
XLIX | XCIX 99 =

Lucrati in perechi! in tabelul de mai jos veti descoperi trei mari personalitdti romane si anii in
care au trait. Scrieti anul nasterii si al mortii cu cifre romane.
Justificati de ce acesti oameni sunt personalitati ale culturii romane.

= d
R
MIHAI EMINESCU GEORGE ENESCU
Cifre arabe 1850 - 1889 1881 - 1955 1867 - 1944
Cifre romane
Deceeo
personalitate?

0 Dumitru Prunariu este primul si singurul 9 Nadia Comaneci este o gimnasta faimoasa
roman care a zburat in spatiul cosmic. La 27 in intreaga lume, care s-a ndscut in 1961. La
septembrie 2016 el implineste varsta de 64 aproape 15 ani, Nadia obtine prima nota de
de ani. 10 la gimnastica, din istoria Jocurilor

Scrie cu cifre romare anul in care s-a nascut Olimpice.
celebrul cosmonaut. Scrie cu cifre romane anul in care Nadia a

obtinut aceasta performanta.




Repet ce am invatat!

o Care e numarul corect? Alege-l.

Ordinul 3 | 3 unitati

a.712 034

b. 721043
c. 721034 Ordinul 4 | 5 unitati

Ordinul 6 | 1 unitate

Ordinul 2 | 1 unitate

sT2TuTsT2Tu a. 513501
Ordinul 5 | 0 unitati b. 513 051

Ordinul 1 | 5 unitati c. 105315

clasa clasa
miilor |unitatilor

@ incercuieste numarul corespunzitor pentru fiecare numar scris cu litere.

paisprezece mii sapte sute saizeci siunu |- 14 671, 14 761, 16 671
saizeci si patru de mii doua sute opt - 64 028, 46 208, 64 208
o sutd doud mii dou sute doudzeci - 120220, 102 220, 102 202

e Se dau numerele naturale:
20 345 24999 18 998 19679 14 999 19 000 25111

e Incercuieste numerele mai mici decat 19 678.

e Transcrie numerele mai apropiate de 20 000.

0 Tn graficul aliturat e reprezentatd populatia din 5 orase ale Romaniei.
Rezolva cerintele.

| i mai multi locuitori? 324576
a. Care este orasul cu cei mai multi locuitori? | ;.59
290 422
b. Care este orasul al carui numar de locuitori| 253 200
se poate rotunji la 200 000? 209945 I
N 2 o\ - 0
:aﬁo 03( \o . QO '\eﬁ
c. Noteaza, in ordine crescatoare, numerele o W g\\>\’«‘s \©
care indica populatia fiecarui oras.
d. Scrie numele oraselor in ordinea descrescatoare a numarului de locuitori.
9 Scrie, din 1 000 Tn 1 000, numerele de la 67 500 pana la 72 500.
G Alege numarul corect pentru fiecare numar scris cu cifre romane.
L 100, 50 DC 400, 600 CX ”| 110, 90
CcD 500, 400 LX 60, 40 XL 60, 40
M 100, 1 000 XC 110, 90 D g 100, 500
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Vreau sa stiu mai mult!

(5]
(6]

7

Scrie cu litere numerele de mai jos.

18 932

204 567

Se dau numerele 1b6 379 si 186 379.

e Scrie o valoare pentru cifra b, astfel
incat primul numar sa fie mai mare decat
al doilea.

e Gaseste trei valori ale cifrei b, pentru
care primul numar sa fie mai mic.

@ Scrie cel mai mic si cel mai mare numar,
e Rotunjeste al doilea numar la ordinul folosind doar cifrele celui de-al doilea numar.

sutelor de mii.

Marcheaza enuntul adevarat.
e Numarul MCMXCIX scris cu cifre arabe
este:

e Numarul care se poate scrie cu cifrele
romane |, L, C este:

o (e

[ ] 1989
2199 LIC
[ ] 1999 [ len
1998 cul

Observa numerele de pe etichete. Noteaza doua lucruri pe care le au in comun aceste numere.

203 620

43 998

13 562

873 026

3504

1)

2)

e Scrie numerele de mai sus in ordine descrescatoare.

Ce numere verifica relatiile date? Scrie pentru fiecare situatie toate posibilitatile.
249471<2a9471 <279471

14 a67 <14 267

25a04 > 25704

Completeaza casetele cu cifre potrivite, astfel incat numerele obtinute prin rotunjire la mii sa

fie 10 000.

[ 14799

[ ]761

[ 1890

1[ 483

[ ][ oo

Scrie cu cifre romane anul si secolul in care au fost inventate obiectele.

1[ ]234

beuI teIeuI teIevizouI laptopul
1800 1876 1926 1985
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0 Scrie cu cifre, apoi cu litere, numerele formate.

Test de evaluare (1)

S|Z|U[S|Z|U S({Zz|U|S|(Z|U S(zZ|U|S|Z|U
clasa FI%S? clasa clasa clasa clasa
miilor  |unitatilor miilor |unitatilor miilor [unitatilor
a. b. c.
Figura | Numarul scris cu cifre | Numarul scris cu litere

a

b

C

Tabelul alaturat te ajuta sa te autoevaluezi corect.

Model: 203 456 - 3 - cifra miilor

a. 392110 >
b. 404 235 5
c. 831091 >

b.
c.

Scrie:
a.

Indica, dupa model, ce ordin reprezinta cifra 3 Tn numerele date.

Clasa miilor

Clasa unitatilor

Sute

Zeci

Unitati

Sute

Zeci

Unitati

cel mai mic numar format din 6 cifre diferite;

un numar format din sute de mii, unitati de mii si unitati;

numarul a carui descompunere este:
2x 100000+ 7 x 10000 +4 x 100 + 6 x 10.

Scrie:

a. cel mai mic si cel mai mare numar:

Scrie numerele:
a.din 21n 2 de la 35042 la 35 050;
b.din51n 5dela 513 895 la 513 915;
c. cuprinse intre 7 99 997 si 800 003;

Se dau numerele: 682 285, 612 258, 865 122, 586 216, 621 259, 856 216, 852 621.

b. numerele pare in ordine crescatoare:

c. humerele mai mari decat 622 000 in ordinea descrescatoare:
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6 Rotunjeste, dupa model, numerele date.

Numsrul Rotunji-re la | Rotunjirela Rotunj-i-re la Rotynjire !g Rotunjire I-g
zeci sute mii zeci de mii sute de mii

153 672 153 670 153 700 154 000 150 000 200 000

245982

781 337

258 515

o Citeste cu atentie informatiile si rezolva cerintele.

Cristofor

Columb este un navigator spaniol,
renumit pentru faptul ca a descoperit America.
El s-a nascut in 1 451 si a murit Tn anul 1 506.
Tn anul MCDXCII a descoperit America (Lumea Noua).

a. Scrie cu cifre romane anul nasterii lui Columb.

b. Scrie cu cifre romane varsta la care a murit navigatorul.

c. Scrie cu cifre arabe anul descoperirii Americii.

Ai rezolvat corect testul? Te poti evalua singur!

CALIFICATIV
ITEM SUFICIENT BINE FOARTE BINE
1 1 numar cu cifre, 2 numere cu cifre, 3 numere cu cifre,
1 numar cu litere 2 numere cu litere 3 numere cu litere
2 1 ordin 2 ordine 3 ordine
3 1 numar 2 numere 3 numere
. R 2 siruri de cate 3 siruri de cate
4 1 sir de cate 5 numere ’ ’
5 numere 5 numere
2 numere,
2 numere, . o
5 2 numere . . un sir crescator,
un sir crescator . N
’ un sir descrescator
6 1 numar rotunjit la 2 numere rotunjite la 3 numere rotunjite la
toate ordinele toate ordinele toate ordinele
7 1 numar 2 numere 3 numere
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Tn acest capitol:
H 4 ® vei crea modele repetitive;
Adunarea si scaderea numerelor  [Lsgerssmee e
naturale in concentrul 0 - 1 000 000, cu si fara
I I I trecere peste ordin;
natura e de a O a 1 000 000’ cu ® vei utiliza terminologia specifica si simboluri
matematice in rezolvarea de probleme cu

Sau fé ré trecere peste Ordin rationamente diverse.
Adunarea numerelor naturale de la 0 Ia 1 000 000 fara trecere peste ordin

€ Calculeazs:

170392 + 38114 + 250 146 + 581076 + 63 142 +
23 507 250 345 43720 103 423 413 726

e Afla suma numerelor: 12 502, 21 423 5i 53 041; 871 023, 103 642 si 12 231; 752 143, 15 623 si
220 213.

9 Afla numerele cu 40 532 mai mari decat: 125 140, 6 225, 507 144, 36 107.

0 Completeaza casetele cu cifre potrivite. Lucreaza impreuna cu un coleg.

25 [J1[]+ 15 2+ 2[5 ]1+
[12[]s 1[0 1 0] HEYE NN

27695 4 6 796 239687

e Estimeaza rezultatele prin rotunjire la ordinul sutelor de mii, apoi verifica prin calcul.
Scrie rezultatele in tabel.

Rezultatul estimat Rezultatul obtinut prin
671 304 + 215 495 = caleul

317915 +462 081 =
509 310 + 170 468 =

193 205 + 305491 =

G Ce numar trebuie adunat la diferenta dintre cel mai mare numar de 5 cifre, care are la mii cifra
7, si succesorul numarului 65 825, pentru a obtine predecesorul numarului 100 0007?




Scaderea numerelor naturale de la 0 la 1 000 000 fara trecere
peste ordin

o Calculeaza:

87 346 - 691 580 - 713 894 - 176 342 - 987 963 -
42 105 60 270 412 503 51201 234 252

9 Afla diferenta numerelor: 485 602 si 34 201, 815 607 si 402 306, 98 657 si 43 206.

9 Afla numerele cu 45 213 mai mici decat: 179 224, 87 958, 246 916.

o Completeaza casetele cu cifre potrivite. Lucreaza impreuna cu un coleg.

o L1019 LILI- 18 5[] 17- L7 a0 -
HENN N LIEd1 o[ ] L1210

841220 6 43141 830213

© Afld numirul necunoscut.
a+271034 =593 638 689 345 - b =245 120 106 324 + c =458 564

@ Afla diferenta dintre cel mai mare numar par scris cu 6 cifre diferite si cel mai mic numar
impar scris cu 5 cifre identice.

o Diferenta este cel mai mic numar par scris cu 4 cifre diferite. Descdazutul este cel mai mare
numar de 5 cifre care are la unitati cifra 4. Afla scazatorul.

9 La gradina zoologica in prima jumatate a anului au fost 43 325 vizitatori, iar in
a doua jumatate a anului cu 2104 mai putini. Cati vizitatori au fost in acel an

la gradina zoologica? .E%

0 Ce numar trebuie scdazut din suma numerelor 17 203 si 10 352, pentru a obtine numarul 14 5217




@ Dupa ce a scazut din cel mai mare numar de 6 cifre, cel mai mare numar de 5 cifre, scris cu cifre diferite,
Magda a spus ca a obtinut cel mai mic numar de 4 cifre, scris cu cifre diferite. Ce a gresit Magda?

m Statiunea Predeal a fost vizitata in luna aprilie de citre 20 021 turisti. Tn v
luna mai, statiunea a fost vizitata de un numar de turisti cu 1201 mai mare i
decat numarul de turisti din luna anterioara. in luna iunie, statiunea a fost
vizitata de un numar de turisti egal cu suma numerelor de pe primele 2 luni.
Cati turisti au vizitat statiunea Predeal in cele 3 luni impreuna?

@ Observa numerele scrise pe axa numerelor.

I 3¢ 1 e 1 e 1 e 1
r T T

121 301 265 732 300 130 411 230

e Calculeaza suma dintre cel mai mic si cel mai mare numar scris pe axa.

e Din suma dintre al doilea si al patrulea numar de pe axa, scade cel de-al treilea numar.

e Din suma ultimelor doua numere scrise pe axa, scade diferenta ultimelor 2 numere.

@ Observa reprezentarea grafica a litrilor de benzina care au fost livrati intr-o saptamana de la o
rafindrie catre o benzinarie.

LUNI MARTI MIERCURI JOI VINERI
32001 €Y 1111 I mai cat luni si cu 4310 | mai cat miercuri
mult decat luni martila un loc | putin decat miercuri| sijoilaunloc

Formuleaza:
e Ointrebare al carei raspuns sa fie o operatie de adunare.

e Ointrebare al carei raspuns sa fie o operatie de scadere.

e Ointrebare al carei raspuns sa fie un exercitiu cu trei termeni.




Adunarea numerelor naturale de la 0 la 1 000 000 cu trecere

peste ordin

o Calculeaza, apoi verifica rezultatele obtinute cu unul dintre colegi.

a. 45875+ 608 139 +
19 348 37 691
681 059 + 138 805 +

86 945 4 996
43 872 + 618 307 +
32938 48 996
578 634 + 50887 +

97 489 199 303

b. 45807 +285193+68345=

134 685 + 42 309 + 68 507 +
97 326 37 891 8693

543 679 + 178 079 + 268 375 +
96 462 38961 92 145

560 819 + 68 037 + 48 199 +

179 588 126 875 54 863

290 807 + 487 046 + 170394 +
19 495

29964 39618

803917 + 78 196 + 59 3075 =

69 985 + 230871 +98 309 =

152977 +98 378 + 61 093 =

578 091 + 95917 + 238 007 =

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

: Calculeaza aici!

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

9 Afla suma numerelor: 485 071 si 98 956, 138 409 si 92 590, 110 954 si 793 293.

e Afla numerele cu 2 859 mai mari decat: 68 935, 178 094, 509 861, 498 350, 58 241.
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Completeaza tabelul:

a 45 809 185071 | 420976 56 853 8 569 59 049
b 6 895 69 969 579 024 3977 17 836 8961
a+b

Afla numarul necunoscut:

a—25094 =58 647 b—-178395=48 732 c—68019 =278 992

La numarul cu 9 999 mai mare decat 15 703, aduna numarul cuprins intre 2 987 si 2 989.

Scazatorul este succesorul numarului 58 187. Diferenta este predecesorul numarului 8 759.
Afla descazutul.

Diferenta este cel mai mare numar de cinci cifre diferite, care are la sute cifra 9. Scazatorul este
un numar de patru cifre diferite a caror suma este 20. Afla descazutul. Gaseste trei variante.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Compara: .
: Calculeaza aici!

4856+9544 [ | 1794 +8099

19752 +35087 [ | 30991 + 415 375

799 348 + 85 652 || 799 348 + 58 695

Un gradinar are in sera 2 870 de garoafe roz, albe cu 2 178 mai multe decat *f—-,
cele roz si rosii cat albe si roz la un loc. El a vandut 4 975 de garoafe. -
Cate garoafe are acum gradinarul?




Scaderea numerelor naturale de la 0 la 1 000 000 cu trecere

peste ordin

o Calculeaza, apoi verifica rezultatele obtinute cu unul dintre colegi.

a.572956 - 813962 - 600 853 - 708 137 - 800501 -
65 439 174 381 81948 134 698 47 916
500452 - 609 312 - 523470 - 1 000 000 - 504 001 -
93 874 87470 38 095 340 689 38 703
900 507 - 100 000 - 808 513 - 807 050 - 2083 09 —
87 638 68 609 99476 58 371 19 491
408 100 - 600 701 - 100 057 - 505 050 - 610003 -
71309 39 815 28 549 72392 281 506

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

b. 501 342 - 98 157 — 125 807 = Calculeaza aici!

600 300 — 85 384 —217 490 =

48 135-9087-29309 =

900900—-572481—-48939 =

481524-297035-8719 =

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

9 Afla diferenta numerelor: 601 407 si 94 513, 413 072 si 98 382, 100 100 si 9 938.

9 Afla numerele cu 8 765 mai mici decat: 102 568, 300 300, 90 070, 310 403, 900 900.




Completeaza tabelul:

a

600 301

40 509

411 321

712 605

803 002

630 001

b

197 495

8 872

5429

634 521

99 398

89574

a-b

Afla numarul necunoscut.

61304-a=9875

b +17 298 = 400 502

200 000—-c=16 385

Din numarul cu 156 809 mai mic decat 800 304, scade cel mai mare numar de patru cifre diferite.

Descazutul este numarul cuprins intre 299 999 si 300 001. Diferenta este succesorul numarului
199 998. Afla scazatorul.

Din numarul cu 45 812 mai mic decat 700 102, scade diferenta numerelor 501 105 si 387 029.

Ce numar trebuie scazut din cel mai mic numar de 6 cifre care are la sutele de mii cifra 4,
pentru a obtine numarul 389 5627

Ce numar trebuie adunat la diferenta numerelor 410 107 si 278 341, pentru a obtine 500 409?

Gdseste doua numere a caror diferenta sa fie:

a. 49875

b. 317 994

Compune o problema dupa expresia:

12 750 + (12 750 - 975) + 8 690 =
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Proprietatile adunarii

o Calculeaza:
371285+ 94368 = 94368 +371 285 =
48 099 + 177 389 = 177389+ 48099 =

*Discuta cu colegul de banca si notati ce ati observat.

9 Grupeaza convenabil termenii, apoi calculeaza. Observa modelul.

*1750+29I997+500+25|O+:]’,+2500=1750+250+29997+3+2500+500=
| o 0 L

2 000 + 30 000 + 3 000 =35 000

a) 3600+ 750 + 1900 + 35 250 + 3400 + 7 100 =

b)2 150+ 2 + 50+ 20998 + 350 + 30 450 =

*Noteaza ce ai observat!

9 Completeaza tabelele:

a b a+b [ b+a a b c (@a+b)+c | a+(b+c)
5672 | 12793 509 | 48509 | 6379
61375 8934 178 351 875 25
7908 | 39499 97 073 2 881 189

© 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000038




Adunari si scaderi cu numere naturale de la 0 la 1 000 000 cu
trecere peste ordin

o Se dau urmatoarele siruri de numere:
561 002, 48 130, 179 009; 780006, 198 017, 193 789;

9 875, 800 391, 901 005; 1 000 000, 62 835, 489 081;

e Calculeaza diferenta dintre cel mai mare si cel mai mic numar din fiecare sir.

.....................................................................................................

.....................................................................................................

e Pentru fiecare diferenta obtinuta, scrie succesorul si predecesorul.

9 Completeaza casetele libere cu numere potrivite, astfel incat egalitatile sa fie adevarate.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

63409 +19693 =47 108 + Calculeaza aici!

+63 807 =157 093 - 85 946

42379 +198041-56083=65173-9745+

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

9 Completeaza tabelul:

a | 187059 |68 175 400 597

b | 39847 35608 | 8560 97 193
a+b 100 000 612 132 | 600451
a-b 9459 129 775

©0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000s

°
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Din suma numerelor 68 509 si 9 578, scade numarul 51 699. @

La diferenta numerelor 1 000 000 si 875 197, adauga numarul 59 818.

La suma numerelor 85 613 si 127 807, aduna diferenta numerelor 800 700 si 693 084.

Din diferenta numerelor 80 134 si 56 492, scade diferenta numerelor 900 000 si 893 108.

Din suma numerelor 69 818 si 8 795, scade diferenta lor.

Cu cat este mai mica diferenta numerelor 45 897 si 39 805, decat suma numerelor 84 156 si 9 8497

Ce numar trebuie scazut din suma numerelor 458 637 si 98 509 pentru a obtine numarul 25 979?

Din numarul cu 48 739 mai mare decat 134 809, scade diferenta numerelor 64 512 si 39 608.

Diferenta a doua numere este 17 890. Scazatorul este un numar egal cu suma numerelor 9 750
si 4 886. Afla descazutul.
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